	Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Средняя школа №2 р.п. Новая Майна МО «Мелекесский район» Ульяновской области»

Представление

Тема урока:                  Разложение многочлена на множители способом группировки. 

Тип урока:                    Урок  освоения  новых знаний и способов деятельности.

Триединая дидактическая цель урока:     
обучающий компонент

 Учащиеся научатся /получат возможность научиться:
                                   применять способ  группировки при разложении многочлена на множители  в условиях решения учебных  задач 

                                   и упражнений

развивающий компонент  

Регулятивные УУД:  

умению проговаривать последовательность действий на уроке; работать по коллективно составленному плану;

 вносить необходимые коррективы в действие после го завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок; оценивать правильность выполнения действия на уроке.

КоммуникативныеУУД:

Умению организовывать сотрудничество и совместное действие с учителем и сверстниками, находить общие способы работы в парах, слушать товарища.

Познавательные:

умению ориентироваться в своей системе знаний, отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученные на уроке.

воспитывающий  компонент
Личностные УУД:    умению ясно и аргументировано излагать свои мысли; понимать смысл поставленной задачи, приводить примеры 

Методы обучения:  наглядный, словесный, индуктивный, самостоятельная работа, самоконтроля, метод взаимной проверки.
ФОПД: индивидуальная, парная, фронтальная

Оборудование:
            - учебник «Алгебра» под редакцией Ю.Н.Макарычев;

            - интерактивная доска smart board;

                  - презентация в программе NOTEBOOK11;

                 - раздаточный материал.


	Этапы урока, задачи урока
	УУД,  формируемые на данном этапе
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Прогнозируемый результат

	I. Самоопределение к деятельности.

Задачи:      

Организовать эффективное самоопределение учащихся к учебной деятельности;

Включить учащихся в деятельность по выявлению готовности.
(1мин)
	Регулятивные:
- волевая саморегуляция

Коммуникативные:
- планирование учебного сотрудничества с учителем и со сверстниками. Личностные:
- положительное отношение к процессу познания.


	Слайд 1. Добрый день, дорогие ребята. Прошу присаживаться.

 Французский писатель XIX столетия Анатоль Франс однажды заметил: «Учиться можно только с интересом. Чтобы переварить знания, надо поглощать их с аппетитом!». Давайте будем следовать совету писателя: будем активны, внимательны, будем поглощать знания с большим желанием.   
В листе оценивания  вы будете выставлять баллы, полученные вами  за каждый этап урока.  (Приложение1)                 
Приступаем к работе!   
	Эмоциональный настрой на урок.

Проверяют готовность к уроку.

Записывают в тетрадях число, классная работа.
	Полная готовность класса к работе; быстрое включение учащихся в деловой ритм, организация внимания всех учащихся.

	II. Актуализация знаний и фиксация затруднений
   Задачи:
1. Актуализировать необходимые знания, умения и способы деятельности 

 2. Создать затруднения в индивидуальной деятельности учащихся и организовать фиксацию затруднения самими учащимися
(5мин)
	 Познавательные:
- ставить и формулировать учебную задачу на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимися и того, что ещё неизвестно.
 .
	Проведем самодиагностику (выполняют задания  по разложению многочлена на множители способом вынесения общего множителя за скобки - для выявления степени готовности каждого учащегося к освоению нового знания и овладению способа действий)

 1.Разложите на множители многочлен

10a+3ab+7a2

2. Представьте многочлен в виде произведения двух множителей:
а) 3a2(в-2с)+7(в-2с) 
б) mx+my
Предлагаю решить учебную задачу: 
 «Разложить многочлен на множители: mx+my+5x+5y»
Почему данное задание  вызвало у вас затруднение?  
Откройте тетради и запишите тему урока «Разложение многочлена на множители способом  группировки» 
Какую цель деятельности вы поставите перед собой? 
	 Индивидуально  выполняют задания в тетрадях. 
 Проверяют успешность выполнения по  эталону  выставляют баллы в оценочные листы (верно выполненное задание – 1 балл)

взаимоконтроль 

Недостаточно знаний для решения 

Записывают тему урока в тетрадь. 
Формулируют цель своей деятельности
	 Правильное и быстрое выполнение задания 

Подведены итоги диагностической  работы  

Определены тема и цели урока.

	III. Этап построения выхода из проблемной ситуации
Задачи:

Организовать работу по постановке учебной задачи, и  на этой основе - выбор способа и средств их реализации
( 9мин)
	 Познавательные:
- формулировать собственные мысли, высказывать и обосновывать свою точку зрения    

Выделять характерные причинно-следственные связи.

Коммуникативные:- умение использовать для решения познавательных задач источники информации
овладение навыками коммуникации, требующими создания письменного или устного текста с заданными параметрами(текст-алгоритм)
	  А сейчас поработаем в парах.  
Задание:  
Составьте алгоритм   разложения многочлена на множители, способом группировки, используя учебник п.30, стр.150   
(Приложение 2)

Алгоритм разложения на множители способом группировки
Выполнить  г__________  слагаемых, имеющих __________ множитель


Отдельно в каждой группе найти общий ________ и __________ его за скобки;


 В получившемся выражении найти __________и ____________ его за скобки.

Новый способ действий фиксируется в устной и письменной форме 
 Используя алгоритм, представьте несколько вариантов разложения  многочлена  на множители:

mx+my+5x+5y  
Сравните полученные результаты и сделайте вывод
	    Чтение п. 30, стр.150

Составляют шаги алгоритма в нужной последовательности и вносят в него ключевые слова (в парах) приложение 2
Работают в парах

1 ученик представляет свой вариант разложения

2 ученик поясняет шаги алгоритма

3 ученик представляет иной вариант разложения 

4 ученик сравнивает полученные результаты и делает выводы
	Открытие нового способа учебной деятельности. 

Алгоритм разложения многочлена на множители способом группировки


	V. Этап первичного закрепления

учебного материала
   Задачи: Организовать  усвоение учащимися открытого ими нового знания

(8мин)


	 Предметные:
- применять алгоритм разложения многочлена на множители способом группировки  при решении упражнений
 
	Выполните разложение многочлена на множители по алгоритму (слайд )
     Задание 

Шаги 

алгоритма 

№2
№3
1

Прописаны поэтапно

Запись решения скрыта  средствами интерактивной доски:  «шторкой» 

2

3

Задания на отработку алгоритма

 № 1

xy+2y-2x-4

№ 2
y 5-y3 +y2-1
	2 учащихся работают  у доски 

Остальные 

самостоятельно выполняют работу в  тетрадях

 Проверяют по эталону и оценивают работу 

по критериям:

1) верно выполнена группировка слагаемых- 1 балл;

2) верно определен,  и вынесен  общий множитель в каждой группе слагаемых  за скобку – 1 балл *2

3)  верно определен,  и вынесен  общий множитель  получившегося выражения за скобку – 1 балл 

 Выставляют  в своих  оценочных листах количество набранных баллов. (самоконтроль)
	 Подведены итоги работы  в баллах

	Динамическая пауза
	
	 Организовать выполнение упражнений
	Под музыку выполняют упражнения.    
	Здоровье
сбережение

	VI.  Включение новых знаний в систему деятельности учащихся.
Задачи:
 Выявить уровень усвоения знаний и умений, способов деятельности Развивать у учащихся способности к оценочным действиям.
(12мин)
	Регулятивные: 

контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном
	А сейчас проверим  себя и выполним самостоятельную работу, обучающего характера.  Перед вами пирамида знаний двигаться необходимо снизу вверх, начиная с закрашенного квадрата. 

Если  верно выполнили данное задание первого уровня, то можно приступить к выполнению задания второго уровня, если же вы
допустили ошибки при решении задания нижнего уровня, то необходимо выполнить все задания данного уровня, а затем приступить к следующему  


	Выполняют самостоятельную работу в тетрадях.

Сравнивают с  эталоном      
Взаимоконтроль.  Выставляют баллы в  оценочный лист.
Критерии оценивания:
1) верно выполнена группировка слагаемых- 1 балл; 
2) верно определен,  и вынесен  общий множитель в каждой группе слагаемых  за скобку:

1 балл – если вынесен 1 множитель;

2 балла- если вынесено 2 множителя;


	Подведены итоги самостоятельной работы  



	
	
	 (Приложение №3)
№ 717(а)

№ 709(г)

№ 709(е)

№708(а)

№ 708(б)

№ 708(в)


	3 балла- если вынесено 3 множителя

3)  верно определен,  и вынесен  общий множитель  получившегося выражения за скобку – 1 балл 
	

	VII.  
Подведение итогов урока

   Задачи:  

 Организовать работу по самооценке учащимися результатов своей учебной деятельности, осознания метода построения и границ  применения нового способа действия.
(3мин)
	Регулятивные:
-уметь соотносить цель и результат.

-волевая саморегуляция, самооценка 

-выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что ещё подлежит усвоению.

Коммуникативные:
- уметь выражать свои мысли.

Личностные:
-  развивать способность к самооценке на основе критерия успешной учебной деятельности.
	К сожалению, время нашего урока ограниченно. Поэтому я прошу  вас оценить свою деятельность: подсчитайте количество баллов за  работу на уроке в оценочных листах; определите индивидуальный уровень овладения темой (базовый, повышенный, высокий) (используя критерии) 
Базовый уровень: менее 14 баллов

Повышенный уровень: от 15 до 18 баллов

Высокий уровень: более 19 баллов 

 
	Подсчитывают количество баллов за  работу на уроке в оценочных листах. 

Определяют индивидуальный уровень овладения темой (базовый, повышенный, высокий) по эталону. 


	Дифференцированная отметка за урок у каждого ученика.

	VIII.  Этап информирования обуч-ся о домашнем задании, инструктаж по его выполнению.
	Регулятивные:
   Соотносить то, что известно и то, что предстоит выполнить самостоятельно.
	   Слайд с домашним заданием (по  уровням сложности: базовый(1), повышенный(2), высокий(3))Учитель предлагает на выбор задания по уровням сложности 
1. Разложите на множители многочлен 

(учебник №712 с. 151) 

2. Найдите значение выражения (учебник №713(б), 714(а)  с.151)

3. Разложите на множители многочлен (учебник №716  с.152)
	 Выбирают домашнее задание соответствующее своим результатам урока
	Дифференцированное  домашнее задание


